



“渭南书案”重演，网络作家被刑拘

起因：湖南伢子拿东莞桑拿行业写小说 警方：损害东莞形象，涉嫌传播淫秽物品



袁磊，1981年出生于湖南益阳，湖南科技大学中文系毕业，2003年进入佛山顺德北滘中学担任语文老师。在网上，他的ID叫“天涯蓝药师”，这个网名因一篇写东莞桑拿行业的网络小说《在东莞》而颇有名气，在天涯“舞文弄墨”版块，作品的点击量超过200万。

9月26日，东莞警方从顺德北滘中学以涉嫌传播淫秽物品罪带走袁磊，目前他已经被刑事拘留，被关押在东莞市第二看守所里。

他的妻子阮海梅表示，小说“完全不涉及色情，只是一个现实批判性质的小说”，虽然小说描写东莞桑拿行业，但他本人从没去过桑拿场所。

■陈宇 王立三



因写网络小说被警方带走

2003年，袁磊从湖南科技大学中文系毕业后，进入佛山顺德北滘中学担任语文教师，次年，阮海梅也进入该校担任美术老师，二人相识相恋，随后结婚。在学校，袁磊是师生公认的优秀老师，深受欢迎。

阮海梅说，26日下午，丈夫在办公室被警方带走时，她并不知情。她在开会，后来学校一个领导跑来告诉她，袁磊被警察带走了，她觉得应该没什么大事，没有进一步询问，而开会

所写内容来自阅读和想象

阮海梅说，袁磊大学时代是一个公认的才子，思维灵活，就喜欢舞文弄墨，写小说。工作后，袁磊喜欢阅读天涯论坛，也尝试发了一些帖子。

“我认为这个小说，完全不涉及色情，只是一个现实批判性质的小说。”阮海梅说，丈夫洁身自好，从没去过桑拿场所，身边也没有这样的朋友，所写内容完全是源自想象及阅读经

丈夫被抓后妻子曾要求删帖

阮海梅说，他们家境良好，丈夫写小说只是出于爱好，不是为了商业利益。

丈夫被带走后，阮海梅一度听取律师建议，利用丈夫的

中间，给丈夫发了短信及打电话，但均无回应。

开完会，晚上6点许，阮海梅接到警方一个电话，通知她去北滘派出所。在那里，她看到了袁磊，但二人没能说上话。当晚，袁磊被东莞警方押回东莞。阮海梅从警方拿回的回执单上显示：9月26日18时，根据刑法第61条，以涉嫌传播淫秽物品罪对袁磊进行刑事拘留。落款是东莞市公安局并盖有东莞市公安局印章。

验。要说有生活基础，“那就是他看到过站街女”。

阮海梅说，这部小说袁磊是2009年6月份开始写作，一共花了近4个月时间，原名《80年代——睡在东莞》，一共155节，39万余字，在天涯论坛连载后，引起热捧，点击率很高，先后有十余家出版社联系袁磊，要求出版此书。但书稿的一审二审都通过了，三审却始终无法通过。

账号登录，要求天涯论坛管理员删除《在东莞》，27日，她经过思索，认为此举完全是“此地无银三百两”，又要求管理员恢复原帖。

小说损害了东莞的形象

东莞警方

东莞市公安局工作人员介绍，此前市公安局网监部门已经关注到网络小说《在东莞》。东莞市厚街公安分局工作人员透露，确实于26日拘留了袁磊，本案还在

调查当中。警方称，袁磊所写的网络小说引起了东莞警方的注意，该小说传播影响较大，小说损害了东莞的形象，已经达到追究刑事责任的程度。

周泽：应不属于淫秽物品

律师说法

27日，针对东莞警方以涉嫌传播淫秽物品罪刑拘网络小说《在东莞》作者袁磊一事，北京问天律师事务所律师周泽接受了记者的采访。此前“渭南书案”中，周泽也是纪实文学《大迁徙》作者谢朝平的律师。

周泽律师认为，刑法第三百六十七条明确规定，“包含有色情内容的

有艺术价值的文学、艺术作品不视为淫秽物品。”作为网络小说，《在东莞》应视为有艺术价值的文学作品，不属于淫秽物品。

特别需要指出的是，是否有艺术价值，可能是一个见仁见智的问题。因此，判断一件有色情内容的作品是否属于淫秽物品，需慎之又慎。

“渭南书案”

新闻资料

2010年8月19日，陕西渭南警方进京将原《方圆》杂志记者、作家谢朝平刑拘押回渭南，带走时，警察口头留下一句“涉嫌非法经营”。所谓“非法经营”是因为谢朝平自费出版了1万本纪实文学《大迁徙》，那是

谢朝平三年的采访成果，记录了三门峡移民的一些历史遗留问题，渭南地区的移民是作品主角。写书为何成为“非法经营”？8月30日，渭南市临渭区公安分局法制科负责人在电话里称“不便多说”。

高速服务站改名“周立波”引热议

网络热点



近日，华声论坛一组标有“周立波”字样的高速提示牌图片引众多网友“围观”。网友“周鱼”在帖中表示，长沙到常德的高速公路上，在益阳出口处前5公里有一个新服务站，居然取名叫“周立波”！记者调查发现，长常高速长益路段确有一服务站不久前改名叫“周立波”。

帖中图片清晰显示，高速公路路边提示牌上醒目地写有“周立波”三个大字，提醒过往车辆很快即将到达周立波服务区。“周立波难道不说清口了，改行去经营高速公路服务站了？”“周鱼”十分不解。

长益高速公路有限公司工程部一位工作人员告诉记者，为打造文化高速、旅游高速，经省交通厅、省旅游局审核，长常高速长益路段有两个服务区在今年六七月份改名：原“花门楼”服务区改名“周立波”；原“万胜”服务区改名“花明楼”。

“我们这个周立波不是上海那个周立波嘛。”据介绍，“周立波”服务区因益阳现代著名作家周立波而得名。“周立波”服务区位于长常高速公路63.5公里处，距益阳市仅6公里。人民作家周立波因《暴风骤雨》、《山乡巨变》等一系列文学作品闻名于世。

■记者 鲁红



解放军 163 医院耳鼻喉技术中心

——“迎国庆”广州军区 163 耳鼻喉专家齐上阵

近年来，耳鼻喉患者剧增，每天就诊患者过多，为了给患者提供方便，减少患者就诊等待时间，163医院耳鼻喉技术中心专家主动放弃“国庆”的休息时间，为方便外地患者，请患者提前预约就诊，咨询电话：0731-84899163 或登录：www.163ebh.com 进行咨询和预约。

解放军 163 医院耳鼻喉技术中心一直以来大力引进高技术人才，高端，先进的设备。如最新美国 Xomed 鼻窦手术动力介入技术等，德国 STORZ 鼻内窥镜，极力打造耳鼻喉品牌专科——如果你正受到鼻炎困扰可通过 0731-84899163 向耳鼻喉专家咨询。

慢性鼻炎、鼻窦炎、鼻息肉隐患多

慢性鼻炎是鼻腔粘膜和粘膜下层的慢性炎症。表现为鼻粘膜的慢性充血肿胀，称慢性单纯性鼻炎，若发展为鼻粘膜和鼻窦的增生肥厚，称慢性肥厚性鼻炎。主要表现为鼻塞，鼻涕多等症状，肥厚性鼻炎可表现为持续性鼻塞，单纯性鼻炎为间歇性鼻塞。因为鼻腔和鼻窦粘膜相邻和相延续，鼻窦炎不仅发展为鼻炎，常常伴有头晕、头胀、头痛。而慢性鼻炎炎症长期刺激或是变态反应使鼻粘膜高度水肿，使静脉及淋巴液回流受阻，引起组织间隙扩张，发生不可逆的水肿，最后形成鼻息肉。这就形成鼻炎、鼻窦炎，鼻息肉往往同时存在，互为影响的关系，所以很多临床医生就戏称为鼻炎“铁三角”。

专家简介：江文 解放军 163 医院耳鼻喉科主任，硕士研究生，主任医师，广州军区重点人才，中华医学会耳鼻喉头颈外科分会会员。湖南省中西医结合耳鼻喉科专业委员会委员，湖南省耳鼻喉头颈外科分会青年委员，中国管理科学研究院学术委员会特约研究员。在专业期刊发表论文三十余篇。获军队科技进步、医疗成果及创新奖十二项。

李正贤 主任医师。广州军区耳鼻喉科专业委员会委员。第六届医学科学技术委员会委员。获军队科技进步、医疗成果及创新奖十项。

刘阳云 硕士研究生，副主任医师，广州军区耳鼻喉头颈外科专业委员会秘书。擅长各类中耳显微手术及听力重建、内镜下鼻-鼻窦手术、头颈肿瘤、喉气管外伤急救、阻塞性睡眠呼吸暂停综合症的诊治。先后获军队科技进步、医疗成果及军区

医学创新奖 12 项。

冯秀荣 主治医师。从事耳鼻喉科工作三十余年，中华医学会耳鼻喉分会会员，获军队科技进步、医疗成果及创新奖六项。擅长耳鼻喉常见病，疑难杂症的诊断与治疗。

甄贵峰 副主任医师。曾先后在大连医学院附属一院，广州中山大学附属二院，中山医院进修学习，从事耳鼻喉临床工作三十余年，有丰富的临床经验，熟练掌握鼻内窥镜微创手术，鼻内窥镜下鼻息肉、鼻窦等各种手术。

雷志耀 主治医师。毕业于武汉医科大学。有着三十余年的工作经验，在各类医学刊物上发表论文 20 余篇。对耳鼻喉多发病，常见病，复杂疑难病例及耳鼻喉科显微技术的操作上有丰富的临床经验，完成耳鼻喉手术 10000 多例，得到患者们的一致好评与肯定。